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§ 37 besvarelse vedrørende Naalakkersuisuts forslag til udligningsmodel. 

Jeg takker for henvendelsen og skal hermed besvare de rejste spørgsmål. 

Spørgsmål 1: 
Hvor stor er indtægten til Kommuneqarfik Sermersooq de sidste 5 år (opstillet pro 
anno) fra de ansattes indkomstskat på de virksomheder placeret i Kommuneqarfik 
Sermersooq, som helt eller delvist ejes af Selvstyret? 

Svar: 
Der opereres med samme definition for indtægter genereret af de selvstyreejede virk­
somheder, som blev benyttet i arbejdet med en ny udligningsordning i det forslag til ny 

udligningsmodel, som blev fremsendt til kommunerne ultimo juni. 

I 

"Kommunale indkomstskatter af indtægter genereret direkte af selvstyret eller selskaber 

med mere end 50 medarbejdere, hvor selvstyret ejer mere end 1/3 af selskabet"_ 

Det omfatter følgende virksomheder: 

Royal Greenland 
KNI 

Royal Arctic Line 
INI AIS 
Nukissiorfiit 
GLV 

l\ir Greenland 
Great Greenland 

Nedenstående tabel viser Kommuneqarfik Sermersooq's kommunale skatteindtægter i 
perioden 2009 - 2013. Indtægterne er opdelt i skatteindtægter fra selvstyret, (admini­

strationen) og de selvstyreejede selskaber, i henhold til førnævnte definition. 

Skatteindtægter, Sermersooq. 
2009 2010 2011 2012 2013 Samlet 

2009 - 2013 

Selvstyret. politi og retsvæsen 178.104 190.560 194.367 201.497 205.416 969.945 

Selvstyre ejede selskaber 151.754 152.536 161.021 158.677 165.955 789.943 

Total 329.858 343.096 355.388 360.174 371.371 1.759.888 
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Spørgsmål 2: 
Ifølge forslaget til skatteudligningsordningen vil model/en have en værdi for Qe­

qqata Kommunia 12 mio. kr. årligt. Har Naalakkersuisut kendskab til hvordan Qe­

qqata Kommunia vurderer dette? 

Svar: 
Ultimo juni blev der til kommunerne fremsendt et forslag til en model for udligning. 
Kommunerne blev anmodet om at afgive deres holdning til det fremsendte forslag se­
nest 1. august. Kommunen afgav svar den 31. juli 2014. Kommunen er ikke enig i for­

slaget. 

Der pågår stadig drøftelser og modellen fra juni 2014 vil derfor næppe blive realiseret. 

Jeg håber hermed at have besvaret de rejste spørgsmål og skal beklage det let over­
skredne tidsfrist. 

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga 
Med venlig hilsen 
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